

新一批凭证式国债今起开售

新一批储蓄国债来了。

记者从财政部官网了解到，今年第三期、第四期储蓄国债(凭证式)5月10日至19日发行。两期国债均为固定利率、固定期限品种，最大发行总额300亿元。其中，第三期期限为3年，最大发行额150亿元，票面年利率2.38%；第四期期限为5年，最大发行额150亿元，票面年利率2.5%。

根据公告，投资者购买两期国债后，可到原购买机构办理提前兑付。但

发行期最后一天(5月19日)不办理提前兑付。提前兑付按实际持有时间和对应的分档利率计付利息。具体为：从购买之日起，两期国债持有时间不满半年不计付利息，满半年不满1年按年利率0.35%计息，满1年不满2年按0.85%计息，满2年不满3年按1.87%计息；第四期国债持有时间满3年不满4年按2.32%计息，满4年不满5年按2.43%计息。

今年以来，储蓄国债销售情况如

何？

4月22日财政部国库司司长李先忠表示，储蓄国债代表的是国家信誉，保本保息、收益稳定，长期以来受到广大投资者青睐。从今年3月、4月储蓄国债发行情况看，总体平稳，但确实存在局部的供需矛盾。其中，4月份发行的电子式储蓄国债，发行首日即售出计划发行额的99.7%，进度明显快于近几年的平均水平。

记者了解到，今年前两批储蓄国债

发行后，宁波多家银行认购“火爆”，尤其是电子式国债，开售不久即售罄。对此，银行工作人员建议，有购买意向的消费者可提前关注。

宁波21家承销国债的银行分别是工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行、宁波银行、浦发银行、平安银行、广发银行、光大银行、招商银行、中信银行、兴业银行、民生银行、浙商银行、华夏银行、上海银行、杭州银行、北京银行、徽商银行。 记者 周雁



捕捞南美白对虾。

日售近1万公斤！ 宁海南美白对虾“水上春收”忙

起网、分拣、称重、打包……连日来，在宁海越溪乡的闻涛水产养殖场，工人们铆足了劲打捞，随着收购商的货车一辆接一辆地驶入，南美白对虾刚捕捞上岸，便被客商抢购一空。

闻涛水产养殖场负责人李林峰看着这番好“丰”景露出笑容：“今年头茬虾特别肥大，色泽也好，所以客商来的也特别多。‘五一’假期5天卖了4.5万公斤左右，产值达240余万元。”

走进高位池大棚，李林峰带着客商观看捕捞情况，网篓里的虾活蹦乱跳，引得客商赞叹不已。李林峰拿着手机一边实时查看水质，一边介绍说：“现在基地已经全面数字化，不光各口虾池的水质查看、投料、尾水排放能通过手机和电脑一键操作，在数字化的加持下，虾的成活率也更高了，长得也更肥了。”

随着虾池旁工人操作起手机程序，自动投料机开始围绕池中心转动，一旁还有两个浙江万里学院的学生记录数据。“李林峰老师目前也是我们浙江万里学院的院外硕士研究生行业指导老师，我们在学习基地里一体化智能化的养殖体系，努力成为新一代水产人。”其中一学生说道。

闻涛水产养殖场作为宁海县首批数字化种养基地，其负责人李林峰几乎把所有的心血都倾注于此。据介绍，他在2002年辞去村党支部书记一职，承包养殖塘200余亩。多年来，其合作社获得“省级示范性农民专业合作社”“省水产健康养殖示范场”“省级高品质绿色

科技示范基地”等荣誉。从传统燃料锅炉，到海水源热泵，再到现在数字化种养，李林峰在水产养殖创新的道路上不断前行。

创新之余，他的养殖模式也给周边养殖户提供了示范带动作用。李林峰作为越溪乡群英塘养殖技术党员志愿服务队的老队长、老大哥，运用“远程教育+专家辅导”的模式，组织队员们去网上搜集各类水产养殖方法及病虫害防治办法，供养殖户学习。同时，聘请水产技术专家和技术员集中给养殖户讲课，并到塘进行现场指导。“海塘养殖总会碰到用药、进排水之类的矛盾纠纷，所以除了技术指导，我还带头做纠纷调解工作。”说起为养殖户做工作，李林峰神采飞扬。

据了解，近年来，越溪乡合理布局产业发展方向，依托地理优势积极鼓励特色农业发展，推出高效养殖以及与养殖配套的技术支持，引领农民走上致富路。目前越溪乡海塘养殖面积1.9万亩，养殖户达800余户，渔业年产值达3.5亿元。

记者 张海玉
通讯员 周震霄 文/摄

端午将至粽香飘！ 这家宝藏“粽”铺日销粽子2000只

一家专做粽子的小店藏在菜市里，仅用一年时间就在宁波迅速走红，店门口不时排起等候的队伍，还通过电商平台将粽子销往长三角城市……

端午节将至，甬城街头渐渐飘起粽香，甬城各大商超的粽子堆头已摆放在醒目位置。与市面卖的真空包装粽不同，记者采访中偶遇一家手工现包的粽铺，火热出锅的粽子带来烟火气。据店家称，端午节前这段时间，粽子销售已迎来高峰，日销粽子可达2000只左右。

5月9日，记者在位于三江口附近的华严菜市场采访发现，不少顾客在菜市场南侧入口处的一家店铺前排队，上前一打听，原来顾客在等着粽子出锅。

“我在手机上刷到过这家网红店，试吃过后觉得粽子个大肉足，有老底子的味道，回头来买，也帮朋友

带几袋。”正在排队的市民黄先生告诉记者。透过玻璃橱窗，记者看到20多平方米的店内有8名员工正忙着淘米、包粽，而6个大锅正在煮粽，冒着热气。

据这家“二佬粽子”的负责人柳龙介绍，他们在华严菜市场开店大约一年时间，看中的是闹市的位置与人流。“我们是手工现包粽子，用料实在，个头大，分量约是一般粽子的两倍。”柳龙说，他们原在上海开店20多年，有一次来宁波游玩，青睐于宁波风土美景的同时，发现宁波比较缺少手工粽子店，家里人一商量就来宁波开店了。

“刚来宁波时，我们也是慢慢摸索，一方面，注重粽子用料，通过做大个头、用料足来赢得口碑，实现差异化竞争；另一方面，开抖音、进京东等电商平台，不断提升人气。随着打卡菜市场宝藏的风尚流行，我们店也被不少网友、市民关注，渐渐打开局面。我们一年四季只做粽子，蒸粽时间要6个小时左右，淡季日销1000只，端午节前后工作强度大，一天能卖2000个粽子，最畅销的是蛋黄肉粽、大肉粽，一般在端午节后会休息半个月。”柳龙说。

“刚出锅的大肉粽挺烫手，一层层剥开，一口咬下去，满满的肉感，既好吃又治愈，十几元就能轻松解决一顿中餐。”在现场买粽的一位00后小张发出感叹。

记者 周晖 文/摄



刚出锅的粽子。

拍卖公告栏

刊登热线：

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》

政府类、企业类、

招聘等公告，欢迎垂询！

租赁权拍卖公告

受委托，本公司于2024年5月21日上午9时30分在鄞州区五乡镇公共交易站三楼开标室公开拍卖位于鄞州区五乡镇河梁村东外环高架旁1-8、南12共计9间店面房屋租赁权，面积约1000㎡/间，年租金起拍价：29.7万元/年。意向竞买人请于2024年5月20日下午4时前联系本公司咨询、看样，办理网络拍卖报名手续且交拍卖保证金8万元。未尽事宜详见本拍卖专场资料。0574-88270919宁波市鄞州区前河北路750号 宁波红石拍卖有限公司